

赌“失”的人生



“当冰冷的手铐戴在我双手上的时候，噩梦般的生活终于结束了。回首往事，我有幸福的家庭，事业也正处于上升阶段，好好珍惜的话，未来是美好的。可现在，一切都被毁了。”这是云南省某中心学校辅助会计袁某在庭审结束时说的一段话。

经公开开庭审理，曲靖市中级人民法院以挪用公款罪判处袁某有期徒

刑15年，同时判决继续追缴其非法所得384万余元；以玩忽职守罪判处同案被告人叶某有期徒刑4年。

受诱惑陷入赌博泥沼

袁某系云南省宣威市人，初中毕业后被曲靖市一所中专学校财会专业录取，1997年8月毕业后，分配至宣

威市一所中学任教。工作后，袁某通过成人高考先后取得专科和本科学历。1999年9月，袁某调入案发地中学任教，并被聘为中学二级教师。因为读过财会学校，2006年5月，被调至镇教育管理委员会（中心学校）负责财务工作。刚参加工作时，袁某没有辜负父母和领导的期望，工作认真、勤奋好学，业务水平提高很快。

高，会造成煤气泄漏量大；压力过低，则会造成负压。”肖雄军说，那个星期，昆明有两天在下雪，天寒地冻的，而他们监控和调节阀门压力又都在室外操作，夜晚手冻僵了，也要随时下到井下监控和开关阀门。“在地下开关阀门忙出一身汗后，上来又要应对夜晚的寒冷天气，对我们身体是极大的考验。”肖雄军的同事们说，阀门与阀门之间的距离，近的有几百米、远的有1公里多，肖雄军和同事们坚持白天晚上轮流值守在现场，持续了一个星期，直到北京的专业人员来处理钢塑管。

排故障 在危险环境中操作

一次，由于施工单位造成昆明金马路中压阀门的波补零件损坏，煤气从中压管道里一泄而出。如果路人扔一个烟头或是遇上一点点火星，就有爆炸的危险。

接到通知赶到现场的肖雄军和同事，及时劝阻和疏散群众。在抢险过程中，因煤气中压阀门在地下，他们打开井盖通风后，作为班长的肖雄军

系上安全带、戴上呼吸面罩，下到地下2米多深的井里抢修。

“当时井下充满着混合气体，太危险了，可以说像有一颗定时炸弹，爆炸极限很低。”肖雄军的同事范福辉说，危险时刻，身为班长的肖雄军总是身先士卒。

当时周围全是燃气，肖雄军选择了铜制工具，而且给工具抹上了黄油。地面上的同事们拉着肖雄军的安全带，并不时与他交流。戴着呼吸面罩的肖雄军，不时用手势与地面上的人沟通。

在把一切安全措施考虑周全后，肖雄军正确把握用力，仅用了3分钟就顺利关了阀门。

肖雄军的检修班和另外一个检修班共同服务江东片区，涉及调压站达117个，中压管线长达7.6万余米，低压管线达56万余米，用气民用户达18万余户。

以前，居民用的煤气含有杂质、水等，每天报修的居民非常多。“一到过年过节，或是天气变冷或变热，就是我们最繁忙的时候。”肖雄军说，他们需24小时待命。

江东片区副片长赵梓佑说，他们

检修时，经常会遇到煤气泄漏事件，这时就需第一时间进行处理，而煤气有毒且容易发生爆炸，燃气累积物还会有股难闻的气味。

面对有毒、难闻的气体 and 容易爆炸的工作环境，肖雄军很注重细节，在抢险时，因很多燃气管道埋在地下，拉开井盖时，有些人会忽视测量燃气泄漏情况，于是，肖雄军要求班上的同事，不放过测量细节。“这个测量很重要，如果不掌握泄漏情况，操作失误会造成严重的安全事件。”肖雄军说，在危险的环境中操作，他们不放过任何一个细节，确保了人身安全。

“说实话，我们对儿子的工作环境很是担心，担心他吸入有害气体中毒，担心他调燃气压力时有危险……”肖雄军的母亲赵琼仙告诉记者，面对母亲的担心，肖雄军总是告诉她，她会正确、安全地操作，让她放心。看到儿子进步快、工作谨慎，赵琼仙很欣慰。可每次深更半夜肖雄军接到电话去上班时，她和老伴还是睡不着，一直要等到天亮儿子安全回到家。

本刊记者 鲁子花

栏目编辑：贺碧莲